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Énoncé 

La figure ci-contre représente trois carrés accolés. 

Établir une relation entre  MOB, 

 MIB et  MAB. 

 

 

 

 

 

1. Expérimentation à l’aide d’un logiciel de géométrie 

(a) À l’aide d’un logiciel de géométrie dynamique, simuler la situation 

décrite ci-dessus. 

(Ind. : On pourra utiliser Geoplan-Geospace) 

Appeler le professeur pour vérification 

(b) Faire observer numériquement à l’écran, le résultat attendu. 

Appeler le professeur pour vérification 

 

2. Démonstration 

Décoder le brouillon de solution ci-dessous, justifier les résultats qu’il 

indique et rédiger une résolution du problème posé. 

Niveau 1
re
 S (Trigonométrie) 

On évalue les cosinus et sinus de   et   dans les triangles 

rectangles... puis on montre que 
2
2)cos(   ! 

 

Niveau T
le
 S (avec complexes) 

)3arg( i  et )2arg( i  

Le résultat de )2)(3( ii   fournit la réponse ! 

 

Production attendue 

- Réponse écrite à la question 2. 

- Obtention à l’écran de la figure correspondant aux hypothèses au 1.(a) avec 

éventuellement impression. 

- Obtention à l’écran du résultat numérique cherché : 1. (b). 
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Un exemple de traitement avec Géoplan… 

 
 


